

Hornická desítka se po dvou letech nucené přestávky vrací

FRÝDEK-MÍSTEK – Už přes pět stovek lidí se do posledního říjnového týdne přihlásilo na běžecký závod s „haviřskými“ kořeny, který bude první sobotu v listopadu (5. 11.) ve Frýdku-Místku. Jubilejní pětatřicátý ročník Hornické 10, jak její ředitel Josef Nejezchleba upozornil, může mít až tři tisícovky účastníků, z toho sedm set na hlavní, rychlé desetikilometrové trati.

Historie tohoto sportovního podniku se začala psát právě díky horníkům v roce 1980, kdy se chlapi ze šachet v Paskově a Staříči domluvili, že budou běhat mezi lokalitami. Tehdy ještě na patnáct kilometrů a jeden rok z Paskova do Staříče a nazpět a další v opačném směru. Závod se již tehdy stal populárním a oblíbeným, jezdili na něj i reprezentanti. Po roce 1989 zanikl a dnešní pořadatelský tým z atletického oddílu TJ Slezan Frýdek-Místek ho oživil v roce 1996 a přestěhoval do ulic domovského města. „Tehdy zavřeli původní Důl Paskov včetně kulturáku, kde bylo vyhlásování výsledků,“ uvedl Nejezchleba, mimochodem sám hornický důchodce.

Hornická 10 zůstala jako tradiční název spojený s regionem i těžbou uhlí. V současné podobě se s desetikilometrovou distancí stala ještě vyhledávanější, než v 80. letech minulého století. „V tomto nebyla pouze



Start hlavního závodu od Národního domu.

dvakrát v letech 2020 a 2021 kvůli pandemii koronaviru. Letos tedy odstartujeme pětatřicátý ročník. S tím, že běžci narození v roce 1987 mají startovné zdarma. Další novinkou je upravení časového pořadu vyhlásování výsledků,“ oznámil Nejezchleba.

Závod byl připraven na sobotu 5. listopadu a prezentace se rozeběhne už od 8:15 v prostorách Národního domu v Místku. Od něhož se bude také vybíhat, mezi 9 a 12:20 to děti a mládež ve svých kategoriích na bě-

zích od 150 až do 836 metrů. Čtyřicet minut po poledni by měl ředitel RBP Antonín Klimša vyslat na kilometrovou trať účastníky Běhu pro zdraví s touto zdravotní pojišťovnou a ve dvě hodiny odpoledne vyběhnou mláďaři na 3,3 kilometru. Desítka odstartuje ve 14:30. Vyhlásování těch nejlepších se uskuteční mezi 13 a 15:30 (i s losováním tomboly). „Hornická desítka má od roku 2020 oficiální certifikát o změření tratě od Českého atletického svazu,“ dodal Nejezchleba.

ROKD

HLEDÁME KVALIFIKOVANÉ HORNÍKY!

POŽADUJEME:

- Výborný zdravotní stav.
- Důlní praxi.
- Minimální kvalifikaci – horník 4. tarifní stupeň.
- Minimální kvalifikaci – horník 5. tarifní stupeň (konto 101, 103).
- Nejvyšší prašná expozice (NPE) do výše 80 %.

NABÍZÍME:

- Stabilizující mzdové ohodnocení.
- Úhradu nákladů za vstupní lékařskou prohlídku.
- Přídavky na dovolenou a Vánoce.
- Čtvrtletní přídavek za výkonnost.
- Penzijní připojištění až do výše 9 600 Kč ročně.
- Svačiny a pitný režim zdarma.
- Příspěvek na stravování.
- Příspěvek na dětské rekreace.
- Šest týdnů dovolené.
- Dva dny pracovního volna navíc.
- Rehabilitační péči.

PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

osobně

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná

telefonicky

+420 725 756 830

na webu

www.pracevokd.cz



Účastníci barborkovského víkendového pobytu.

Spolek svaté Barbory na horách

STONAVA – Jeden z posledních letních víkendů se část maminek a dětí ze Spolku svatá Barbora (SSB), pomáhajícímu rodinám, které ztratily na šachtě živitele, zúčastnila tradičního společného víkendového pobytu. Tentokrát v překrásném prostředí Hostýnských vrchů, a někteří i se svými přáteli, jak upřesnila Melánie Faranová, tajemnice Barborky.

„A protože jim počasí přálo, ti zdatnější se vydali na túru přes památný Hostýn a po okolních kopcích, lesích a loukách. Večer si všichni s chutí zahráli bowlingový turnaj a pak se hrály společenské hry nebo se šlo do bazénu,“ popisovala. Samozřejmě se hodně povídalo. Stejně jako každý rok se hlavně maminky dělily o své zkušenosti, jaké to je přijít o otce a živitele rodin a jak se perou s nástrahami všedních dnů.

„Jazyková bariéra mezi českými a polskými účastníky pobytu nebyla vůbec znát. Všechny maminky se shodly na tom, že bez pomoci Barborky by to

bylo daleko složitější a nešetřily slovy díky za pomoc, která jim od spolku přichází,“ poznamenala tajemnice. Celý víkendový pobyt byl z větší části hrazen z poskytnutého grantu Nadace OKD, za který spolek velmi děkoval.

Barborka má v současné době dvatřicet hornických sirotek, ve věku od čtyř do šestadvaceti let a její prioritou nadále zůstalo zajistit jim především vzdělávání.



Relax v Hostýnských vrších.

V havířovské muzejní expozici představí brožuru o Dole Dukla

HAVÍŘOV – Důl Dukla v proměnách času: Léta sedmdesátá a osmdesátá. Tak nazvali autoři novou tematickou brožuru z oblasti hornické historie, jejíž slavnostní křest se koná v pondělí 31. října od 17 hodin v expozici Historie psaná uhlím v Havířově (ul. Pavlovova 2, část Město).

„Knižka nabízí pohled na Důl Dukla v 70. a 80. letech 20. století, na jeho provozní budovy, pracovní kolektivy, všední i nevěšední události. Archiv havířovské městské knihovny vydal mnoho krásných záběrů, které jsme doplnili autentickými popisky ze závodní kroniky. Dnes už po Dukle nezůstaly téměř žádné stopy, areál je srovnán se zemí. Každopádně doufáme, že díky této publikaci bude důl žít i nadále a uchová v našich myslích vzpomínky na jeho zašlou slávu,“ popisuje Kateřina Polínková z Klubu přátel hornického muzea Ostrava (KPHMO). Vstup na akci s křtem brožury je zdarma, účastníkům nicméně doporučuje

vzít nejlépe havířskou uniformu. Expozice o těžbě uhlí, hornických a šachtách byla v Havířově otevřena před devíti lety, tehdy v prostorách Společenského domu Reneta. KPHMO přesvědčil magistrát, že i „mladší“ město Havířov potřebuje muzeum s připomínkou okolností jeho vzniku. Expozice mapuje historii od počátku jeho budování na přelomu 40. a 50. let 20. století, kdy do regionu zamířily tisícovky lidí ochotných dělat v průmyslu výměnou za byty, přináší přehled návrhů, které byly zaslány do soutěže o název nového města, představuje nejvýznamnější dominanty, zaniklé podniky, nákupní střediska či oblíbená restaurační zařízení, závody aut i motorek, slavné květinové přehlídky a mnohé další. Předloni byla stálá výstava Historie psaná uhlím v Renetě ukončena a od května loňského roku ji přestěhovali do někdejšího Muzea Těšínska (dříve část hudební knihovny).

DŮL DUKLA V PROMĚNÁCH ČASU

Léta sedmdesátá a osmdesátá



FOTO: KPHMO

KPHMO zve na křest knihy o Dole Dukla.



Karvinský mládežnický hokej udržují za pomoci Nadace OKD

KARVINÁ – Počátkem listopadu to bude 103 let, kdy v Karviné založili TJ Sokol, na který dnes navazuje Hokejový klub Karviná 2021 vychovávající děti a mládež. Na udržení tohoto sportu ve městě i jeho tradice spolupracuje i s Nadací OKD, která mu v programu Pro region pomohla s budováním tělocvičny pro „rozhýbávání“ malých hráčů či hráček.

„Ač to pro některé může být překvapením, tak lední hokej v Karviné má dlouhou a bohatou historii. První zmínky o formování klubu se vztahují k datu 9. 11. 1919, kdy vzniká TJ Sokol. Zajímavostí dozajista je, že o založení klubu se velkou měrou zasloužili tehdejší fotbalisté, kteří cítili potřebu provozovat nějaký sport i přes zimní období, aby se fyzicky připravili na nadcházející sezonu. Pochopitelné je, že tehdejší vybavení a pojetí hry bylo na hony vzdálené dnešnímu modernímu hokeji, ovšem důležitý byl zápal pro hru a chuť sportovat,“ popisoval předseda klubu a jeden z jeho trenérů Martin Kytka.

Za první kluziště tehdy sloužil zamrzlý rybník pod tratí ostravsko-karvinské elektrické dráhy vedoucí ze stanice Pivovar až na šachtu Gabriela. S horníky se pojily i názvy oddílů, které se během století častokrát měnily (například TJ Baník ČSA) a dnes pochopitelně pocházejí jeho dětští i mládežnickí hráči stále z rodin zaměstnanců OKD. „Hokejový klub Karviná



Pokračování bohaté tradice karvinského hokeje.

2021, jak jeho název napovídá, vznikl teprve vloni jako iniciativa za záchranu zdejšího ledního hokeje. Dnes se dá říci, že jsme tam, kde jsme chtěli a potřebovali být,“ pokračoval Kytka.

Vloni si děti – do oddílů jich rodiče přivedli už 150 – kvůli koronavirové pandemii ještě moc nezatrénovávaly a nezahrály. V tomto roce se situace zlepšila, nastupují pod hlavičkou Českého hokejového svazu v kategoriích od druhých tříd po dorost. „U těch malých se výsledky neřeší. O úspěších těch starších se budeme bavit za takových pět let, kdy si teprve můžeme vystavit vysvědče-

ní. V první řadě jde o to, aby kluci i holky našli lásku ke sportu a pohybu,“ upřesnil předseda klubu.

Karvinský hokej začal logicky působit na zdejším zimním stadionu, který je svým způsobem multifunkčním zařízením. „Scházelo však zázemí, kde by se děti mohly připravovat i mimo ledovou plochu, a které k hokeji patří. Dříve musely využívat sportoviště v jiných lokalitách, což bylo časově i finančně náročnější. Proto bylo vybudování tělocvičny logickým krokem k rozvoji karvinského hokeje,“ vysvětloval Kytka. Zázemí s tělocvičnou podle něho vzniklo za osmdesát dní intenzivních prací zahrnujících mj. bourací práce, vyrovnání podlahy, položení koberce pod tatami, kompletní vymalování prostoru a jeho vybavení potřebnými pomůckami a cvičebním náradím.

„Díky těžažské nadaci jsme úspěšně realizovali jeden z prvních našich velkých projektů. Teď máme místo, kde se děti učí základní gymnastické prvky. Mnohdy také jako hokejový klub dokonce splujeme jejich pohybový rozvoj místo rodičů či školy,“ poznamenal Kytka. Děti, jak doplnil, může na tréninky Hokejového klubu Karviná 2021 vodit kdokoliv, jsou v úterky od 17, ve čtvrtek od 17:30 a soboty od 9 hodin. Stačí teplé oblečení, zbytek vybavení zajistí oddíl!



Tělocvična pro děti a mládež na zimním stadionu.

Česko-polský golfový turnaj proběhl za podpory NOKD i na hřišti Lipiny

KARVINÁ – Lipinám patřil druhý den česko-polského turnaje dětí a mládeže, podpořeného Nadací OKD. Úvodní část se odehrála v polské Bytom, další v české Karviné.

Tak vypadal letošní ročník Mezinárodního Mistrovství Slezska Junior Challenge v golfu. U nás se nastupovalo opět pod replikou těžní věže a v dohledu šachet ČSA, Darkov a ČSM. „Byl to třetí ročník, a protože se Slezsko rozkládá na území dvou států, hrálo se každý den v jiné zemi. Nejprve na hřišti Armada Golf Club Bytom, poté v Golf Resortu Lipiny,“ uvedl manažer karvinského golfového klubu Luboš Sedláček.

Účastníci nastoupili v kategoriích rozdělených podle hendikepu a věku. Turnaj přinesl všem mladým nadějším mnoho emocí. „Byla to ideální příležitost poznávat nové soupeře i trávníky,“ líčil mladý golfista říkající si Mat z Rychvaldu.

Podle slov Sedláčka si na rekultivovaných pozemcích v polské Bytom

a karvinských Lipinách zahrálo celkem sedmdesát sedm dětí. „Ti nejmenší hráli osmnáct jamek na veřejném hřišti,“ poznamenal s tím, že akce probíhala za finanční podpory nejen

NOKD, ale také Moravskoslezského kraje a města Karviné.

Na závěr Sedláček prozradil termín následujícího 4. ročníku: Bude se konat 14. a 15. dubna 2023.



Dětský turnaj v areálu Golf Lipiny.

Jubilejní strašení v Doubravě

DOUBRAVA – Podesáté zve obec Doubrava a 17. Pionýrská skupina Karviná na jubilejní ročník Světluškování na Strašidelném zámku: „Projděte se stezkou na zámek Doubrava plnou tajemných bytostí a strašidel. Je vhodná i pro ty nejmenší.“

Celá zábava začne ještě před soumrakem v pátek 4. listopadu v 15:30 na náměstíčku této hornické obce. Díky podpoře z Nadace OKD se na ní vstupné neplatí. „Je zajištěn zábavný program her a písniček, malování na obličej, teplý čaj, občerstvení i odměna pro každého účastníka,“ líčí organizátoři. Ti upozorňují, že bude velmi vhodné vzít si s sebou lampion, lucerničku nebo jiné světýlko. Poslední skupina bude



moci na strašidelnou stezku vyrazit v 18 hodin.

Oldies Party s revival ABBA

KARVINÁ – Kultura v Karviné je díky spolupráci města s těžažskou nadací v plném proudu, jako další akce je na programu taneční večer s hudbou 60. až 90. let minulého století ve stylu „Mamma Mia“. Oldies Party se chystá první listopadový víkend do Obecního domu Družba, a to od sobotní sedmé

hodiny večerní až do nedělní druhde hodiny ranní.

„Stylové oblečení vítáno,“ upozorňují organizátoři z karvinského městského kulturního domu. Ti jako hvězdu večera zařídili revival legendární švédské pop čtveřice ABBA! Moderátorem večera bude Petr Pěnkava, diskžokejem DJ Rostislav Jež.

Stříbrný výkonnostní odznak z mezinárodní olympiády hasičů

FRÝDEK-MÍSTEK – Muži ze sboru dobrovolných hasičů (SDH) Frýdek se v létě účastnili již posedmé v řadě Mezinárodní hasičské olympiády CTIF ve slovinském Celje. Nastoupili tam vybavení novými sportovními soupravami koupenými z minigrantu Nadace OKD vyřízeném Milanem Žabčíkem zaměstnanem na HBZS Ostrava. A skončili „stříbrní“, v lepším průměru.

„Já byl na olympiádě od sedmadevedesátého roku po šesté,“ upřesnil srdcovkový patron, jenž patří v domovském městě k SDH od dětství, kromě tréninků a závodů požárního sportu v něm figuruje jako velitel družstva výjezdové jednotky. Také u báňských záchranných v Ostravě-Radvanicích působí v oblasti požární ochrany. Srdcovku pro frýdecký sbor podával s úspěchem pravidelně.

Deset sportovců včetně Žabčíka se muselo na olympiádu CTIF rok dopředu kvalifikovat, tak si zajistilo účast. „Závodů v Celje se účastnilo šestašedesát evropských týmů rozdělených do

tří skupin. Disciplíny byly dvě: Štafetový běh osmkrát padesát metrů s překážkami a požární útok nasucho bez vody spočívající, laicky řečeno, v natažení a propojení hadic,“ líčil Žabčík.

SDH Frýdek nakonec vybojoval v „Srdcovkových“ dresích stříbrný výkonnostní odznak. Na jeho získání se podepsaly podle patrona jak pravidelné tréninky, tak soutěže v rámci okresního přeboru v požárním sportu a požárním útoku. „Máme teď slabší generaci, ale jednotlivci jsou propůjčováni do krajských výběrů,“ podotkl Žabčík, sám absolvent požární školy. Sportovní soupravy využité ve Slovinsku jim samozřejmě zůstaly a budou se hodit na budoucí akce.

Spolupráci s těžažskou nadací frýdeckí dobrovolní hasiči oceňovali i pravidelným pořádáním soutěže o pohár Nadace OKD. Uskutečnila se i v letošním roce. Sbor jako takový nyní čeká na vybudování nové hasičské stanice, jak Žabčík dodal, kolaudace byla naplánována na únor.



Frýdeckí dobrovolní hasiči na olympiádě.